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A népszámlálás kilátásai.
Azok előtt, akik a népmozgalmi 

adatokat évről-évre figyelik, már ma 
sem titok a népszámlálás várható ered­
ménye és nagy vonásokban elég hú 
képet tudnak maguknak alkotni a je­
lenlegi népességi és nemzetiségi viszo­
nyokról. A Budapesti Hírlap karácsonyi 
számában hivatott toll kiszámitotta, 
hogy a magyar birodalom lakosságá­
nak természetes szaporodása az utolsó 
tiz év alatt 2.270,000 lélekre rúgott, 
tehát jelentékenyen nagyobb arányú 
volt, mint az előző évtizedekben. Eb­
ben a fokozó természetes szaporodás­
ban a magyar faj járt elöl, mert mig 
1900 bán az anyaország lakosságának 
csupán 51.4 százaléka volt magyar, 
addig a magyar fajnak a természetes 
szaporodásban való részesedése 1905- 
ben 43.2, 1908-ban 59.2 és 1909-ben 
56.8 százalék volt.

Ezzel azoknak az aggodalma alap­
talannak bizonyult, akik a kilencvenes 
évek kedvezőtlen szaporodási viszo­
nyaiból és a némely magyar vidéken 
veszedelmes módon elharapódzott — 
egyke rendszerből arra a kétségbeejtő 
következtetésre jutottak, hogy a ma­
gyar nemzet és benne a magyar faj 
szintén arra a lejtőre jutott, amelyen 
a francia nép csúszik évtizedről évti­
zedre lejebb és lejebb.

Örömünket azonban megzavarja, 
hogy ennek a bő Istenáldásnak gyű 
mölcseit a magyar nemzet teljességé­
ben nem élvezheti. Egy' szörnyű kór­
ság : a kivándorlás mintegy 700,000 
emberrel apasztotta meg az utolsó év­
tized alatt a magyar nemzet erőkész­
letét és ebben a számban kétszáz két­
százötvenezer magyar elvesztését si­
rathatjuk.

Ha tekintetbe is vesszük a nagy­
arány ú bevándorlást, még sem számít­
hatunk a népességnek oly mértékű 
gyarapodására, mint 1890-től 1900-ig. 
A kilencvenes években ez a növeke­
dés a tiz százalékot meghaladta, most 
be kell érnünk a kilenc százalékos 
emelkedéssel. L'gy, hogy a magyar 
birodalom lakosainak száma aligha lesz 
több 21 milliónál, pedig a kivándor­
lási vérveszteség nélkül megközelítet­
tük volna a 22 milliót.

A mi a magyarság fejlődését il­
leti, a természe’cs szaporodásra vonat­

kozó összes adataink azt jelzik, hogy 
ma már elértük az anyaországban a 
10 milliót és a magyar birodalomban a 
11.100,000 et.

Két szempontból is fordulópont 
lesz a magyarságra nézve. Egyrészt a 
tiz milliót meghaladó számunkkal a kis 
fajok sorából kiemelkedtünk a közép­
nagyságú rangjára. Másrészt — meg­
haladván az osztrák németek számát
— a kettős monarkiában a politikai­
lag szervezett fajok között a legelső 
helyre nyomultunk előre. A tizenkilen­
cedik század elején az osztrák németek 
száma kétszer akkora volt, mint a ma­
gyaroké és még ezelőtt tiz évvel is 
az osztrák németek mintegy 400,000- 
rel többen voltak, mint mi.

Az 1910 iki népszámlálás azonban 
mar egy kétszázezerrel több magyart 
fog találni, mint osztrák-németet és 
kétségtelenné fogja tenni, hogy még 
egy évtized múlva a dunamenti összes 
faj népek között számra nézve a leg­
erősebb lesz a magyar.

A magyarországi nemzetiségek 
gyarapodása általában nem lesz ked­
vező. A németek számát apasztani 
fogja a városokban folyó beolvadás, 
a tótokét és a horvátokét a nagymér­
tékű kivándorlás, a szerbekét a termé­
szetes szaporodás csekélysége. Az oláh- 
ság sem számíthat többre, mint 200,000 

| főnyi gyarapodásra.
Meg azokon a területeken is csök­

kenni fog a nem magyarajknak száma, 
ahol ők nagy többségben vannak. A 
természetes szaporodásban való gyen­
gébb részesedésből következtetve a 
nem magyarajknak aránya hanyatlást 
fog mutatni. A városokban pedig a 
nem magyarajkuaknak száma éppen­
séggel csökkenni fog.

A faj népességi viszonyok ilyetén 
alakulásának kétségtelen megállapiiása
— és ez lesz a mostani népszámlálás 
legértekesebb következése — nagy 
befolyással lesz politikai viszonyaink 
fejlődésére.

A magyarság erejének folyton 
tartó fokozódását látva, rá kell jön­
nünk, hogy küzdelmeink sikertelensé­
gének oka nem a nemzet gyengülésé­
ben, hanem talán inkább a nemzet 
szervezetlenségében, vezéreinek egye- 

Inetlenkedésében, széthúzásában, poli­
tikusaink fegyelmezetlenségében, a keliő 
taktika hiányában, de különösen az 
ellenséges erők nagyságának nemis­

merésében és lebecsülésében, számítá­
son kivülhagyásában rejlik.

Nincs semmi okunk tehát félni a 
mostani népszámlálás eredményétől; 
ellenkezőleg, az összes statisztikai mű- 
vészetek kedvező eredményt jósolnak. 
Erős a hitünk, hogy azokból a rideg 
számsorokból, amelyek kérlelhetetlenül 
és hiteltérdemlően mutatják a nemze- 

' tek fejlődésének útját, a Mindenható 
messzedörgő, hatalmas szava fog hal­
latszani: »Magyar küzdj és bizva- 
bizzál ! <

Katonai bánásmód.
Gyakorta meg megújuló cim a poli­

tikai napilapok vezércikkeiben az u. n. 
„Katonai brutalitás" Nemrégiben a „Kecs­
keméti Lapok" is közölt egy cikket ily 
cim alatt, mely más lapokban is gyakran 
fölmerül.

E sorok írója konkrét események 
alapján (mint aminapi váradi esel) szintén 
konstatálja, azt, hogy tényleg sok helyen 
és esetben fordul elő katonai bru'alitás, 
de saját tapasztalatai alapján ellentmond 
annak a nagyon elterjedi téves felfogás­
nak, hogy ezek a brutalitások a tisztek 
rovására Írandók.

A mi hadseregünk tisztjei nem bru­
tálisok. Nem, első sorban azért, mert 
társadalmi műveltségüknek kellően ma­
gas színvonala eleve kizárja azt az alan- 
tias gondolkodást, mely a brutalitásnak 
alapföltétele. Művelt ember mindenkor 
megbecsüli az alantasban az embert és 
ösztönszerüleg riad vissza minden testi 
kegyetlenségtől.

De van ennek még sokkal fontosabb 
oka is. A katonai törvénykezés újabb 
irányzata rendkivüli szigorral bünteti meg 
azt a tisztet, aki valamely alantasát lég- 
kevésbbé is bántalmazza. És ez nem el­
mélet, ez az eleven gyakorlat. Mindazon 
esetekben, amelyekben az utóbbi években 
panasz emeltetett, szigorú vizsgálat lett 
az eredmény, a hadtest központjából ki­
rendelt hadbírók által végrehajtva. És 

| bizony előfordult, hogy egyetlen pofonért 
Íi vagy ütésért egy hadnagy vagy főhad­

nagy 8—10 boti szigorú fogházbüntetést 
kapott. Ismerjük el, hogy ez egy kissé 

■ energikusabb elintézés, mint az a 20 — 30 
korona, amellyel hasonló tettért a vere- 

I kedő polgárember az esetek túlnyomó 
■ számában bűnhődik

A katonai törvénykezés ezen szigora 
i és a tiszti nevelés tartalmasságának foly- 
I tonos fokozása egyaránt remélni engedik, 
1 hogy a tisztek részéről elkövetett bruta­

litások teljesen eltűnnek a hadseregből.
Szomorú, de ugyanezt a változást 

nem várhatjuk az altiszti kartól. A jó al­
tiszt a hadsereg legértékesebb eleme, a 
legénység igazi nevelője, a fegyelem köz­
vetlen ellenőre, a katonás férfiasság köte­
les mintaképe. Sajnos, itt a gyakorlat az

Akinek SVXÍXXi.'VíXlCX'j kenyerét kecskeméti lisztből
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elmélettől messze elmarad. A továbbszol 
gáló altisztek minősége, — a nehéz gaz­
dasági viszonyok és a gyenge fizetés mi­
att — általában folyton hanyatlik. Tér 
mészetes, hogy kis műveltségű, nem lel­
kesedésből szolgáló katona könnyen lesz 
brutálissá.

Ezen sem lehet egy csapásra segí­
teni. A konkrét eseteket kérlelhetetlenül 
üldözni és büntetni kell — az igazi orvos­
ság azonban a továbbszolgáló altisztek 
anyagi, szellemi és ethikai nívójának eme­
lésétől várható. Ehhez pedig első sorban 
olyasmi kell, ami nálunk nagyon kevés 
van — a pénz I (kp.)

A vízvezeték és a csatornázás.
Beszélgetés a polgármesterrel.

A régi évek hosszú sora óta panasz 
tárgyát képező köztisztasági és közegész 
ségi állapotokra a közel jövőben jobb 
idők fognak ránk köszönteni.

A várob vezetősége elérkezettnek 
látta azt az időt, amely tovább nem tűr 
halasztást köztisztasági viszonyaink ren­
dezésében és elhatározta, hogy a lehető 
legrövidebb időn belől végét vet azoknak 
a panaszoknak, amelyeknek az utcák tisz- 
tátlanságai miatt nem akar végük sza­
kadni.

Mint ismeretes, az év. minden szaká 
bán legtöbb baja volt eddig a városnak 
az utcák tisztántartásával, mert a lakos­
ság szennyvíz levezető csatornák hiányá­
ban minden piszkot, szennyet az utcára 
volt kénytelen kiönteni.

Hiábavalónak bizonyult azután min­
den találmány és súlyos pénzbírság, a város 
utcáin és terein gaz és piszok burjánzott 
fel, megfertőzve azt a levegőt, amely éle 
tünk fentartásának elengedhetetlen kelléke.

A panaszokat eddig nem volt mód 
jában a város vezetőségének orvosolni, 
mert addig, mig a vízvezeték ügye a leve­
gőben lógott, a város csatornázása is a 
jövő zenéje volt.

Most azonban, amikor már lázas 
sietséggel készülnek a vízvezeték előmun­
kálatai, a csatornázás ideje is elérkezett 
s az egészséges árvizzel együtt, egészsé­
ges, tiszta lesz a város levogője is.

Lapunk egyik munkatársa ma fel 
kereste városunk széles látókörű, bölcs 
vezetőjét, Kada Elek polgármestert s meg 
kérte arra, hogy adjon felvilágosítást a 
csatornázási munkálatokról a Kecskeméti 
Lapok olvasóinak.

A polgármester munkatársunk kéré 
sét készséggel teljesítette s a következő 
ismertetést adta:

Általános csatornázás szükséges.
A vízvezeték elkészítésével még nin­

csenek teljesen megoidva azok a köz­
egészségügyi alkotások, amelyek ezzel 
kapcsolatba vannak.

Ilyen elsőrangú és kiváló fontosságú 
alkotás volna a városunk általános csator­
názása. Olyan csatornázást értve ez alatt, 
amely nemcsak az utcák és udvarok 
szennyvizeit, illetve esővizeit vezetik le, 
hanem az inficiáló hatású szennyes folya­
dékokat és fecaliákat is kivinnék a városból.

A csatornázás célszerű 
kihasználása.

Körülbelül 3—10 éve annak, hogy 
az országos tébolyda elhelyezése szóba 
jött s ez alkalommal a kiküldött mérnö­
kök elsősorban a csatornázásra he­
lyezték a fősulyt b igy e kérdéssel már 
abban az időben is alkalmunk volt fog­
lalkozni.

A rendszert illetőleg akkor nézet­
eltérés volt a város és a kiküldött mér­
nökök között, amennyiben én a város 
érdekében csakis olyan rendszerű csator­
nát tartottam alkalmasnak, amelynek a 
trágyatartalma mezőgazdaságiink érdeké­
ben felhasználható.

A vízvezeték és a csatornázás.
Most hogy a vízvezeték ügye már 

abba a stádiumba jutott, hogy ha előre 

nem láthatott akadály közbe nem jön, az 
a közhasználatnak már a jövő évben át­
adható lesz, nagyon aktuálissá vált a csa­
tornázás kérdésével is foglalkozni, mert 
hisz enélkül a vízvezeték csak félalkotás. 
E célból kértük tehát fel a földmivelés 
ügyi minisztérium legilletékesebb szakfér- 
fiát arra, hogy e cél megvalósítása érdé 
kében bennünket tanácsával támogasson.

A régi csatornák.
Az első kérdés az volt, hogy a már 

meglévő és meglehetősen nagy terjedelmű 
födött csatornáink alkalmasak volnának e 
arra, hogy a fecaliákat a városból ki­
vezessék.

E felett nem sokat kellett gondol­
kozni, mert hisz azok nem erre a célra 
épültek.

Meglevő csatornáink építési rend­
szere e célnak meg nem felel s igy arra 
nem használható. Tekintetbe véve azon­
ban azt, hogy az esővíz levezetésére tel­
jesen használhatók és alkalmasak a meg 
lévő csatornák, nemcsak nagy pazarlás 
volna azokat elpusztítani, hanem ellen­
kezőleg azokat ezen cél érdekében a már 
meglévő rendszer mellett fejleszteni kell.

A szennyvíz levezető csatornák.
A fecaliákat és szennyvizeket leve 

zető csatornának rendszere, főleg az itteni 
körülmények folytán egészen más.

A városnak e tekintetben olyan sze 
rencsétlen fekvése van, hogy északnyu­
gati részétől a délkeleti részéig, amely 
irányban a vizeknek természetes lefolyá 
suk van, alig van egy méternyi esése j 
Tehát arról szó sem lehet, hogy olyan 
csatorna építtessék, amelyben a termé­
szetes esés vezetné el annak tartalmát. 
Ennek következtében olyan rendszerű 
csatorna építendő, amelynek a végén lévő 
nagy gyüjtőmedencéből az összegyűlöm*  
lett anyag mesterséges utón gépek segé­
lyével emelendő ki.

Csatornázási rendszerek.
Ily rendszer mellett a csatornakér­

dést kétféleképpen lehetne megoldani. — 
Vagy úgy, hogy a váro6 körzetekre 
osztatnék fel és minden körzet közép­
pontján, — vagy ha nem is ott, de alkal­
mas területen — építenénk eg.v egy gyűjtő 
medencét, ahova az egyes utcákból kon­
centrikusan volnának a csatornák leve- 
zetendők.

Á másik rendszer pedig az, hogy a 
város közepén, a várost mintegy két 
egyenlő részre osztva, a Széchenyi útca 
felső végétől, a piacon és a Csongrádi 
útcán át a Gödrös temetőig egy főcsatorna | 
volna vezetendő, amely főcsatornába, an- • 
nak jobb és bal oldalán a szükségnek 
megfelelőleg volnának az egyes utcák mel­
lékcsatornái bevezetendők.

Melyik a jobb rendszer.
A város érdekében és viszonyainak 

megfelelőleg az utóbbi tervezet az alkal­
masabb. Figyelembe kell ugyanis vennünk 
azt, hogy lakosságunk vagyoni helyzete 
és kényelmi igényei nem egyformák s 
mig az egyik része óhajtja, sőt követeli 
azt, hogy részére a kényelem biztosittas- 
sék azáltal, hogy lakásából a fekalia, a 
szenyviz, a fürdővíz csatorna út­
ján elvezettessék, addig a lakosságnak 
nagyobb része arra nem is gondol, de 
méltányossági szempontból arra nem is 
kötelezhető, hogy luxuriozus célból indo­
kolatlanul megterheltessék.

Ha tehát az a rendszer fogadtatnék 
el, amely a várost körzetekbe osztaná, 
akkor a körzetekbe sok ilyen szegényebb 
elem kerülne bele, de másrészt nagyon 
alkalmatlan is volna, hogy a körzetek 
központjában levő gyüjtőmedencékből a 
fekaliát tartányokban kocsin kelljen el­
szállítani.

A másik rendszernek azonban min­
den tekintetben meg van az előnye. Te 
kintetbe kell ugyanis vennünk azt, hogy 
a főcsatornánk — amely körülbelül 6 mé­
ter mélységű lenne — ez előbb említett 
iránya úgy van megállapítva, hogy az I

ezen irányban, illetve az utcákban lakók 
igényei és vagyoni viszonyai már megen­
gedik, azt, hogy a csatorna használatára, 
a csatorna költségeinek bizonyos irányban 
való megtérítésére kötelezhetők legyenek. 
Már most ezen 6 méter mélységű mély 
csatornába fokozatosan azon utcák maga­
sabban fekvő, tehát sokkal kevesebbe ko­
rülő csatornái volnának bevezetendők, a 
mely utcák lakosainak az igényei ezt meg­
kívánnák. Ezek szerint a város nem lenne 
anyagilag nagyon megterhelve s a csa­
torna hálózat az igényeknek megfelelőleg 
mértékletesebben volna tovább tovább fej ■ 
leszthető.

Gazdasági szempontok.
Az ilyen rendszerű csatornák épitése 

gazdasági szempontból is kiváló fontos­
ságú lesz.

Amint ugyanis az előbb emlitém, a 
vízvezeték vize által meghigitott fekalia, 
a Gödrös-temető nagy gyűjtő medencéjébe 
jutna, amely olyan ülepesztő készülékkel 
volna ellátva, amely a csatorna tartalmát 
két részre osztaná. Az egyik medencében 
megmaradnának a szilárdabb részek, a 
másikban pedig a tisztultabb folyékony 
részek A szilárdabb alkatrészek a városi 
villanygyárral összekötött gépek segélyé 
vei, trágyakészitésre szolgáló vermekbe 
vezettetnének, ahol épen úgy, mint most 
a gyepmester telepen az utca szeméttel 
és afekaliákkal összekevertetnének 6 mint 
értékes és használható trágya időközön­
ként eladatnék.

A higabb résznek felhasználása még 
ennél is fontosabb célt szolgálna, ameny- 
nyiben ez nem is takarmánytermő terü­
let öntözésére, hanem zöldségtermelő te­
lepek trágyázására és öntözésére kivá­
lóan alkalmas.

A csatornázás olcsó.
A tárgyalás eredménye igen örven­

detes, mert akik e kérdéssel szakszerűen 
nem foglalkoztak, azt képzelték, hogy 
Kecskemét csatornázása holt befektetés­
nek mondható és oly nagy összegbe ke­
rül, hogy annak megvalósítása a jövő ze­
néje. Most pedig azt látjuk, hogy ezen 
nagyszabású, nemcsak kényelmi, hanem 
fontos közegészségügyi alkotás korántsem 
kerül annyiba*  hogy azt csekélyebb áldo­
zatokkal meg ne tudnánk csinálni, mert 
hisz nem egyszerre, hanem fokozatosan 
fejleszthető.

A tárgyalások meggyőző ereje arra 
késztetnek, hogy a kérdés megoldását 
gyors tempóban siettessük és pedig úgy, 
hogy az a vízvezetéki munkálatok meg­
kezdésével egyidőben létesittessék.

A HÉTRŐL..
— Aktuális témák. —

Az uj esztendő első hete az időjárást 
illetőleg még az ó esztendő utolsó hetén 
is túltett. Azt a kis hideget is, ami akkor 
mutatkozott, langy, tavaszi idő váltotta 
fel, a földön fekvő kis hó a bőven hullott 
esővel sártengerré alakult az utcákon és 
utakon. Környékünktől valósággal el­
vagyunk zárva. A tanyai nép nem jöhet 
be, legföljebb csak lóháton, a nagy sárban 
még az üres kocsit sem bírja a jószág. 
Amilyen sivár állapotban vannak a külső 
útak, olyanokban leledzenek a belső utak 
is. Hogy többet ne mondjunk, a lefolyt 
héten két Ízben is megesett, hogy egy a 
Szentháromság temetőbe igyekvő gyász­
menet, halotti kocsistól, mindenestül benn­
rekedt a sárban s nem mozdulhatott ad­
dig a kátyúból — mig a gyászkocsit eme­
lők segítségével ki nem szabadították I 
Hogy ez mi? Kullurkép sárkeretben 1 
Kulturkép — amelyhez még lesz szavunk I

Mindannyiunk legnagyobb mulatsá­
gára a hét első napjától kezdve vigan folyik 
a népszámlálás. Azért mondom, hogy mu­
latságunkra, mert annyi annyi derűs jele­
net származik a népszámlálásból, hogy 
maholnap már a nevetéssel sem gy őzzük, 
így például: A népszámlálás érdekében a 
csavargókat és piaci csirkefogókat a rend*  
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őrség összeszedi tte. A megszámláloltak 
közül nekik sem volt szabad hiányozniok 
s igy a rendőrség elment értük a városi 
téglagyár körkemencéjéhez. A jó melegen 
a keresettek tényleg kivétel nélkül együtt 
voltak s a rendőrség egynek kivételével 
be is állította őket a népszámláló rendőr­
kapitány elé. Az az egy kinn maradt a 
körkemencénél, mert télviz idején csíz 
mája nem lévén, a téglagyárból lehetetlen 
vol| bejönnie a városba. Ezzel bizony me­
zítlábas barátunk nagy gondot okozott 
a lelkiismeretes népszámlálónak, aki egye*  
bet nem tehetett, mint a csizmahiányt 
megállapította népszámlálási akadálynak 
A rendőrség pedig, hogy megszüntesse ez 
akadályt, szerzett a t. csavargó úrnak egy 
pár csizmát . . .

A népszámlálás különben annyira le­
foglalta ebben a hétben az embereket, a 
városi tisztviselőket, tanítókat, minden 
rendű és rangú népszámláló biztosokat, 
rendőröket, hogy egész héten még csak 
egy paiányi szenzációra sem kerü.hetett 
a sor, úgy, hogy az új esztendő ekő hete 
a legszürkébb hetek egyike volt, melyre 
krónikás csak emlékezhet! Ha az első hét 
után indul a többi hét is, akkor a sze­
gény ujságcsinálók biz’isten csődöt mond­
hatnak. Joe

NAPI HÍREK.
—• UtrkuuőUs M kiodóhaxual tttefon Máma: 141. <—

Naptár 1911. év, január hó 8., vasárnap, i 
Róm. kath : Szeverin ap , Protestáns : Szeverin, Gorög- | 
orosz : 1910. december hó 26., Isten sz. Mária. Izra- | 
elita , 5671. év, Tebeth 8. — Napkelte 7 óra 49 perc, ] 
Napnyugta 4 óra 24 perc, Naphossza 8 óra 35 perc. ! 
— Holdkelte 11 óra 47 perc, délelőtt, Holdnyugta 12 j 
óra 20 perc, éjjel. Első negyed 8-án 7 ora20 perc, reggel.

IdÖ|áraa: A központi meteorologiai intézetnek ! 
Kecskemétre érkezett jelentése szerint, a következő | 
idő várható : Nyugaton elvétve csapadék, enyhébb. ,

— Kuruc estély. Ma este fog lezaj 
lani a Kuruc-estely, amelynek műsorát 
már a minap leközöltük. Kecskemét úri 
közönsége sok reményt fűz ehhez az es­
télyhez 8 e remények jó részben valóra 
is válnak az idén, legalább Sándor Erzsi , 
távirati értesítést küldött, hogy teljes bi i 
zonyossággal lejön Az estélynek másik I 
fénypontja lesz Kada Elek ünneplése és 
evégett az Országos Dalossző vétségnek I 
több vezető tagja is lejön az estélyre.

— a rendörbiráskodás közvádlói. A 
rendőrbiróság előtt az uj eljárási szabály­
zat értelmében a közvádat a városi tiszti 
ügyészség megbizottai képviselik. Kecs 
keméten a tiszti főügyésznek és a tiszti 
ügyésznek ügyvédjelöltjei: dr. Révész 
Bence és Csapiár Vilmos az ügyészi meg- ' 
bízottak.

— Protestáns estély. Január 11 én, 
azaz a reánk jövő szerdán lesz a barma 
dik protestáns estély megtartva, a kollé 
gium tornacsarnokában. Az estély műsora 
a következő: 1. Felolvas Pástby János 
ref. főgimn. tanár. 2. Vogrich : Staccató 
caprice. Zongorán előadja: 8. Kovács 
Ilonka úrhölgy. 3 Krisztus mindenütt; 
költemény, irta Kozma Andor, szavalja : 
Fazekas Ilonka urhölgy. 4. Grentzner: 
„Mi atyánk . . .“ énekli Mihó Ida urbölgy, 
harmomumon kiséri Miho Rózsa urhölgy. 
Az estély kezdete délután 5 órakor.

— Az Uribandárol. Az Uribanda hét­
főn este 5 órakor teljes próbát tart és a 
vezetőség kéri az összes tagok pontos 
megjelenését.

— Karének próbák. A róm. kath ve­
gyes énekkar ismét megkezdi karének 
óráit a róm. kath. bérpalota főgondnoki 
helyiségében Bordeaux Géza városi zene­
iskolai tanár vezelese mellett. Kedden, 
f. 1910 évi január hó 10 én délután 6 — 7 ig 
lesz az első és pénteken délután szintén 
6 — 7 ig a második énekóra. Ezen megál­
lapított énekórák állandóak lesznek. — 
Kéretnek a vegyes énekkar összes tagjai, 
úgy a hölgyek, mint az urak, szívesked­
jenek a most kedden tartandó összpró- 
bára mindnyájan pontosan megjelenni.

— Ismeretterjesztő előadások az Ipa 
ros Otthonban A Katona József Kör az 
Iparegylettel és Ipartestülettel egyesülten 
kilenc vasárnapra terjedő előadási soro 
zalot nyit meg ma délután az Iparos 
Otthon dísztermében. E sorozatból három 
előadás hazánk érdekesebb vidékeit (Vág 
völgye, Alduna, Balaton) mutatja be ve­
tített képek kíséretében; három előadás 
tárgyai általános érdeklődésre számítható 
kulturtémák (ősember élete, vegytan ered 
ményei, vaegyártás) szintén vetített ké 
pekkel; bárom előadás tárgyai pedig ak­
tuális kérdések lesznek, mint pl. népszám­
lálás statisztika, bankügy és a készfizeté­
sek. A mai előadás tárgya lesz : A Vág 
völgye, vetített képekkel Sleidl József 
főreálisk. tanár előadásában. Az előadások 
kezdete minden v> sárnap d. u. fél 6 órakor.

— A hétnapos járulék. A Kecskeméti 
Lapok megirta, hogy az Országos Mun- 
kásbiztositó Pénztár legutóbb tartott köz­
gyűlésén titkos szavazással a hétnapos 
járulék fizetését tette kötelezővé az ősz- 
szes munkáepénztárakra nézve és elren­
delte, hogy ez év január elsejétől a munka 
adóktól a hétnapos jámlék szedendő. Az 
Országos Munkáspénztár e határozatáig a 
munkaadók és a munkások tagilletéket 
csak batnapra fizettek a pénztárnak, a 
pénztár viszont a segélyezetteknek hét 
napra fizette a segélyt, ily módon a hat­
napos járulék nem egyenlitette ki a be 
és kifizetést. Ma azonban vettük az érte 
silést, hogy a magyar királyi állami 
munkásbiztositási hivatal az országos 
pénztárnak hétnapos járulék fizetésre szóló 
natározutát nem hagyta jóvá s igy min­
den a réginél marad.

* Fillérestély. A Kecskeméti Iparos 
Ifjúság Onképzö Egyesülete ma vasárnap 
este B'ke Imre helyiségében zártkörű fii 
lérestélyt rendez, melyre ez úton is fel­
hívja az érdeklődő közönség becses figyel­
mét a rendezőség. Bilépti dij személy-jegy 
40 fillér, kísérő jegy 20 fillér. Ezen mu 
latságra katonák és cselédleány ok belépő 
jegyet nem kapnak.

— Népies előadás A Katona Kör ily 
cimű előadásainak sorozatában ma dél 
után Arany János Toldi estéjét ismerteti 
es szemelvényekben mutatja be Németh 
Károly k r. főgimn. tanár. Kezdete 4 
orakor, az Iparostanonciskolában.

* Elveszett <. átörtökön délben az
I. tizedtől a VII. tized Csongrádi utca vé­
géig egy ezüst zsebóra. E/uton kéri a 
károsult a becsületes megtalálót, hogy 
legyen szives illő jutalom ellenében át 
adni a talált zst borát szerkesztőségünkben.

* Társas vacsora. A kecskeméti 
törvényszéki altisztek es szolgák február 
1-én a Gaál féle vendéglőben a Budapesti 
Altisztek és Szolgák Szövetsége javára 
társas vacsorát rendeznek. R-szvé'eli dij 
egy személynek 1'80 korona ; a Gaái-féle 
vendéglő johlrneve p> d g előre biztosítja 
a résztvevőket, hogy a legkifogástalanabb, 
legjobb kiszolgálásban részesülnek.

* Főzölskola ingyen. Az 
állami gazdasági tanítónő intézel igazga­
tósága f. é. január 15 én reggel 8 óra 
kor a Rákóczi-uti Bu'dács fele házban 
megnyitja úgy a főzóiskola valamint az 
összes háztartási tudnivalók részére 5 
hetes tanfolyamát. A tanítás — tekin­
tettel annak közhasznú voltára — telje­
sen ingyenes, a főzni tanuló nők ebé­
det kapnak ; délután 2—6 ig pedig ingyen 
tanitjak a többi háztartási teendőket is! 
Akik nem érnek rá az egész n«pot ott 
tölteni, azok részére szerdán és pénteken 
délután 2—6 ig tartanak előadást. Az ér 
deklődés és beiratkozás igen nagy, miért 
is aki nem akar kimaradni, az ne mu 
iHSSza el ezen kedvező alkalmat, mert ez 
csak 2—3 évben fordul egyszer elő, ha 
nem mielőbb iratkozzon be a Gazdasági 
Egyesület titkári hivatalánál, ahol bö 
vebb felviIágitási is nyerhet mindenki.

— Táncmulatság. A Kecskeméti Kath. 
Egylet f. évi január hó 8 án, ma, vasár 
nap, az „Iparos Otthon*  dísztermében 
táncmulatságot rendez.

— Lakozás. A Kecskeméti Epitő- 
munkások január 15 én társas vacsorával 
egybekötött láncmulatságot rendeznek, 
saját könyvtáruk javára a Klapka-utcában 
levő (régi Csizmadia céhház) helyiségében. 
A vacsora áll paprikás hús, salátával, tet­
szés szerinti borfogyasztással és tánc regge­
lig 7 órai kezdettel. Belépődíj férfiak ré­
szére 3 korona, nők részére 2 korona. — 
Mivel más meghívók nem bocsájtatnak 
ki, ezúton hivja meg a nagyérdemű kö’ 
zönséget a Vigalmi Bizottság.

— Kulturélet Lajosmizsén. A faluk, 
községek lelki életének vezetői, a szürke, 
igénytelen lelkészek gyakran a kultúra 
legbivalottabb terjesztőivé ambicionálhat­
ják magukat. Kicsiny, megértő körükben 
hivatva vannak a legszebb feladatok meg­
világítására s mint a jelen példa is mu­
tatja, egy emberélet alatt uj életet terem­
hetnek meghitt hiveik között. Szűcs 
Kálmán. Lajosmizse református lelkésze 
mintegy 10—12 éve került hívei közé s 
azóta szakadatlanul és lankadatlanul szol ■ 
gálja embertársai felvilágosításának nemes 
és nagy munkáját. Saját hatáskörében 
analfabéta tanfolyamokat szervezett, a la- 
josmizsei leány egy házat a lutheránus egy • 
ház egyesítésével anyaegyházzá emelte s 
számtalan különböző ismeretterjesztő elő 
adással gazdagította a nép ismeretét Az 
érdemeket elismerő és méltányolni tudó 
hívek iránta érzett szeretete impozánsan 
nyilatkozott meg tegnap, amidőn évtizedes 
fáradozását honorálni kívánva, egy hatal­
mas és remekművű biblával ajándékoztak 
meg. Szűcs Kálmánt követendő példával 
kell odaállítanunk a magyar lelkészek elé, 
mint aki önzetlen fáradozásával a leg­
szebb jutalmat, embertársai elismerését 
érdemelte ki.

— Magyar labdarugók győzelme Mila­
nóban. A magyar válogatott csapat Mila­
nóban 1 :0 arányú győzelmet aratott az 
olasz, válogatottak ellen. A mérkőzés a 
milánói nagy aréna sáros pályáján folyt 

i le. A magyarok kisszerű győzelme indisz 
j ponált csatársorának s az olasz kapus, De 

Simoni mestéri védésének eredménye. A 
magyar hátvédek egyike ismét Révész 
Béla volt. Ezután csakugyan féltő kiván 
csisággal várjuk a legerősebb ellenféllel, 
a svájciakkal vasárnap tartandó mérkőzés 
eredményét.

— Szeged es a „Berlini Müvészegye 
sülét". Szeged város tanácsa egyik utolsó 
közgyűlésén elhatározta, hogy tekintettel 
arra, hogy a Maagyarországnak külföldön 
való ismertetése nemzeti kérdést képez: 
kimondja a közgyűlés, hogy a berlini Ma­
gyar Müvészegyesületbe kétszáz koroná­
val örökös tagul belép. Szeged város ta­
nácsának ezen elhatározása újabb bizo­
nyítékát adja nemeslelkületének és a mű­
vészet és tudomány iránt való buzgó lel­
kesedésének.

— Éjjeli csavargás. Mizsiga Mária 21 
éves pincérleányt éjjeii csavargáson érte 
a rendőrség; letartóztatták.

— Elvesztett muff Sz. L. úrnő kará­
csony előtti csütörtökön egy barna szinű 
farok nélküli kunksz rnuffot valamelyik 
boltban bevásárlás alkalmával elhagyott. 
Kéri a muff becsületes megtalálóját, hogy 
azt illő jutalom mellett a rendőrségen 
adja le.

— Apacsvilág Kecskeméten. Tegnap 
este Bába Gábor és Szarka M. aRákóczy- 
uton megtámadták Gergber Béla és Tóth 
István 16—17 éves fiatalembereket. A rend­
őrség a két támadót bekísérte a rendőr­
ség fogházába.

— Dohányzott a színházban. Mindák 
János városi útmeeter a színház előcsar­
nokában rágyújtott. Kihágásért megindí­
tották ellene az eljárást.

— Piaci árjegyzék. 1910 évi jan. 
8-ik napján Tisztabuza 18 00—19 20. Két 
ezer 16 00-1560. Róza 14 00-1420. Árpa 
14 20-14 60. Zab 16 40-16 00. Tengeri 
kecskeméti 1080—11'00. Tengeri bánúti 
1060-1100. Köles 13 00 14 00. Krum. li 
5 00-5 50. Széna 7 00-7 50. Szalma 3 50 
4 00mmázsája. Szalonna kilója 1'76 —2 20.
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Legeltetés a tilosban. — Bevert fej.

Kiskunmajsai tudósitónk Írja, hogy 
Bodoglár pusztán, a kiskunmajsai határ­
ban, Ilarnóczi L István tanyája mellett 
Árvái Márton 14 éves pásztor gyerek 
tegnap marhákat legeltetett. Legeltetés 
közben a kis pásztorgyereket elnyomta a 
buzgóság s mig szegényke szundikált, a 
marhák betévedtek az út melletti vetésre.

Ezt meglátta Tóth Döme Antal, 
nevezett föld tulajdonosa é6 éktelen dühbe 
jött. Megbosszulandó magát a gondatlan 
pásztoron, az alvó fíú mellére térdelt, 
megfogta a szerencsétlen gyermek két 
fülét e addig vagdosta annak fejét a 
földhöz, mig füle be nem hasadt, feje 
több helyén be nem szakadt Akkor fa­
képnél hagyta áldozatát.

Árvái Mártont a járókelők találták 
meg eszméletlen állapotban az út men­
tén, akik aztán a több sebből is vérző 
fiút dr Mezei Jenő kiskunmajsai járás­
orvoshoz vitték be. Az orvos a fiun sú­
lyos testi sértést állapított meg, bekötözte 
annak sebeit, azután pedig jelentést tett • 
az esetről a csendőrségnek.

A csendőrség Tóth Döme Antalt j 
súlyos testi sértés büntette miatt letartóz­
tatta e az esetről felvett jegyzőkönyvvel 
együtt a kiskunhalasi járásbíróságnak 
átadta.

Ax Emulsló véte­
lénél »SCOTT-fél« 
eljárta védjegyét,

Várandósanyák
nem mellőzhetnek egy oly fontos erő- ' 
forrást, mint a SCOTT-féle Emulsió, - 
mely jobb hatású, mint a közönséges j 
csukamájolaj A kellemes tejszínhab- l 
szerű iz és könnyen emészthetőség ; 
olyképen egyesül benne, hogy Ön kel- | 
lemesen lesz meglepve és meg lesz , 
elégedve A gyermek az anyával egyen­
lőképp élvezi mindez előnyöket. Hir-

ajáolják a 

SCOTT-FÉLE EMULSIO1
* halászt, - kérjük
figyelembe >1.

Óvakodj unkl

minden állapotban, — úgy szülés előtt,

Eredeti üveg ara 2 k. 50 f
Kapható minden gyógy szertárban.

Anyakönyvi kivonat,
1911. évi január hó 7-én.

Születések. Szabó Mária rk. Sárközi 
Sándor ref. Hilász László rk. Domokos 
Mária ág. h. ev. Tarnóczi Veronika rk. 
Gál Sándor ref. Tormási Pál ref. Tormási 
Erzsébet ref. Batka János rk. Baksa Ist­
ván Gáspár rk. Ginder Margit Mária ref. 
Klimek Mária rk. Kis Klára rk.

Halálozások. Berta Imre rk. 91 éves, 
Szakács Sándorné Deák Mária ref. 74 
éves, Bende Terézia rk. 8 éves, Kovács 
Mihály ref. 60 éves, Kanizsai István rk. 
80 éves.

Házasságot kötöttek. Csik József 
István rk. Barna Ilona ref. Szőke István 
ref. Valkai Terézia ref. Tóth Imre ref. 
Kovács Eszter ref.

Árverési hirdetmény.
génieken, 1911. január hó 20 án d. t fél 

11 órakor Homoki-útca 101. sz. a. különféle 
tükrök, szalon, ebédlő és konyhabútorok, porcéi 
Ián- és konyhaedények, tivegkészlet és vörös 
réz mosóüst önkéntes nyilvános árverésen 
iMítuk. 1M3

Egri Nándor állatorvos 
értesíti a t. közönséget, hogy 

állatorvosi működését 
Rákéczi-út 20. ss. alatt 

(a törvényszékkel szemben) megkezdte.

13115/1910. tk. szám.
Árverési hirdetmény.

A kecskeméti kir. törvényszék, mint telekkönyvi 
hatóság közhírré teszi, hogy a Keetkeméti Ker-tkedelmi 
Jparhitílintézet ét Népbank 4000 korona, Kekkemét th. 
várót klízSntége 25 korona 20 fillér, dr. Kitt Béla ügy­
véd 120 korona, Keetieméli JUzponli Takarékpémtár 131 
korona, íkomrfl- (tábor 200 korona s Szaif Kálmán és 
Hév Szaif Oytirgyní sz Barta Erztébet 230 korona t ke 
s járulékából álló követelésének kielégitése céljából a 
kecskeméti 9180. sz. betétben A j- 2 sor 11135/2. 
hrsz alatt felvett és Torma Jánoené sz. Zana Erztébet 
nevén álló 256 korona becsértékű ingatlanra a Kectke- 
méti Kereeltedelmi Iparhitelintézet ét Népbank jelzálogos 
hitelező kérelmére a végrehajtási törvény 185. §-a ér­
telmében dr. 1. Szabó Látzló ügyvéd árverési vevó ve­
szélyére és költségére a birói árverést elrendelte és hogy 
az 1911. évi január hó 28 ik napján délelőtt 9 órakor 
ezen kir. törvényszék 16-ik számú hivatalos helyiségében 
megtartandó nyilvános átverésen a megállapított és a 
hivatalos órák alatt a telekkönyvi hatóságnál, valamint 
Kecskemét város házánál megtekinthető feltételek mellett 
eladatní fog, úgy azonban, hogy az ingatlan a Vn 26. §-a 
értelmében a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb 
áron el nem adható.

Azárverelők a kir. Kincstár kivételével, mely bánat­
pénzt letenni nem köteles (Vn. 21. §), tartoznak a 
becsár 10*  (-át készpénzben vagy ovad.-kképes érték­
pap Írókban a kiküldött kezéhez bánatpénzül előre letenni.

Kecskemét, 1910. évi december hó 19-én.
A kir. törvényszék mint tlkvi hatóság.

Eladó trágya.
A Gazdasági Gőzmalom udvarón és 

istállójában összegyűjtőit egész évi 
trágya eladó; értekezhetni ugyanott 
Paloias Pál házmesterrel. 2342

Főző Sándornak
Mária hegyben, Lázár Sándor úr szőlője 
szomszédságában levő 164 út szőlője 
eladó; értekezbe'ni a tulajdonossal IV. 
tized, Tabán utca 343 szám alatt 2351 

Cipészek fölvétetnek női- és 
gyermekmunkára. B E R G L 
Csóka-utca 48—50. sz. alatt. 
Egy fűszer-kereskedő segéd 

azonnal felvétetik 2345 
Gonda Izidor fűszeríízletében 
Egy jóforgalmu vendéglő, 

akár berendezéssel, 23,3 
akár anélkül azonnal eladó 

___ IV. tized, Csákv utca 6. sz

Eladó szőlő. 23,3
Mária-heg) ben, a budai közön, Ko 

lozsi úr szőlője mellett, a városhoz közel, 
a 2 ik kilométernél, 200 útból álló 
jóknrban levő bortermő szőlő el­
adó; értekezhetni >1 tulajdonos Nagy 
Jánossal, XI tized, Fürdő utca 352 sz. a. 

Több rendbeli lakás kiadó 
május 1-ére, 5354 

az V. tized, Vadász utci 282 sz. házban, 
értekezhetni ugyanott a házmesterrel.

32345/1910. sz

Hirdetmény.
A város tulajdonát képező I. tized 

221 sz. alatti Dékány féle háznak nyilvános 
árverésen! eladása elrendeltetvén, árverési 
határidőül folyó ho 20 Ik napjának délelőtti 
10 Órája az építészeti osztály hivatalos he 
lyiségében kitűzetik, mely határidőre a 
venni szándékozók azzal hivatnak meg, 
hogy az árverés alkalmával 5C0 korona 
bánatpénz teendő le.

A feltételek u hivatalos órák alatt 
megtudhatók.

Kecskemét, 1911 január 5
Az építészeti osztály.

Egy idősebb, tapasztalt fűszer 
kereskedősegéd 

azonnal felvétetik SZIGETI ADOLF
Vásári-utcai fűszerűzletében. 2349

152/1910. szám.
Versenytárgyalási hirdetmény.

A Kecskeméti Ref. Egyház Írásbeli verseny­
tárgyalást hirdet a K cskeméten emelendő 
főgimnázium és jogakadémia fölépítésével 
kapcsolatos, következő munkák, illetve 

munkacsoportok elkészítésére:
I. csoport. Föld, kőműves és elhelyező munka.
II. , Vasbeton mennyezetek.

Ili, , Vasbeton szerkezetek
IV. , Vas munka.
V. , Kőfaragó munka (A. és B. csoport.)

VI. , Ács munka.
VII. , Tető fedő munka.

VIII. , Bádogos munka
IX. , Asztalos, lakatos és mázoló munka.
XII. Szigetelő, beton és burkoló munka.

Ajánlatok az összes munkálatokra, de munka­
nemenként illetve csoportonként külön-külön is tehetők.

A versenytárgyaláson résztvehet minden hazai 
vállalkozó és iparos, akinek üzlete gyakorlására enge­
délye van.

Az anyagok minőségére és kivitelére nézve az 
állami vállalati általános és részletes feltételekben foglalt 
határozmányok és az országos közszállitási szabály­
rendelet előirásai mérvadók. Minden pályázó a jelzett 
általános és részletes feltételek füzetét, valamint a külön­
leges vállalati föltételeket annak igazolásául, hogy azokat 
ismeri és azoknak magát aláveti, az ajánlatához aláírá­
sával ellátva mellékelni köteles.

Az asztalos és lakatos munkák kivitelére nézve 
megjegyeztetik, hogy az ezekre vonatkozó minta darab 
az egyház pénztári helyiségében megtekinhetö.

A költségvetési és ajánlati űrlapok, vállalati fel­
tételek, szerződési minták és tervek, a kecskeméti refor­
mátus egyház pénztári hivatalainál a rendes hivatalos 
órák alatt naponta délelőtt 9 —12-ig és Mende Valér 
műépítésznél Budapest, I. Mészöly-útca 6. II em. naponta 
11 —12-ig megtekinthetők, illetve önköltségi árban be­
szerezhetők.

Az ajánlatot tartalmazó boríték a következő fel- 
rattal látandó el Ajánlat a kecskeméti református 
főgimnázium és jogakadémia építkezésével kapcso­
latos ............munkákra.

Az ajánlatok szabályszerűen kiállítva, fölszerelve 
és pecséttel lezárt, sértetlen borítékba helyezve 1911 évi 
február hó 11-én délelőtt 12 óráig nyújtandók be, 
vagy küldendők meg posta útján a kecskeméti ref 
egyház pénztári hivatalához. Később beadott, illetőleg 
beérkezett vagy távirati ajánlatok nem vétetnek figyelembe.

Ajánlattevők 25O.COO koronáig az ajánlati összeg 
5 százalékát, az ezen felüli összeg után pedig 2 szá­
zalékot bánatpénzül jelen versenytárgyalási hirdetmény 
számára való hivatkozással készpénzben vagy biztosíték­
képes értékpapírokban a kecskeméti ref. egyház pénz­
tárába az ajánlat benyújtása előtt letenni és az erről 
szóló e:edeti letéti nyugtát, vagy annak közjegyzőileg 
hitelesített másolatát az ajánlathoz csatolni kötelesek.

Az ajánlat és az ajánlati költségvetés az épittető 
által kiadott eredeti űrlapokon állitandók ki, melynek 
szövegén törlésnek, beszúrásnak, vagy vakarásnak lenni 
nem szabad, ellenkező esetben az ajánlat mellőztetni fog 

Az ajánlattal együtt beadott ajánlati költségvetés­
ben az egységárakat, melyekért a vállalkozó a költség­
vetésben részletezett munkanemet illetve munkacsoportot 
elvállalni hajlandó, számokkal kell világosan megjelölni 
és a vállalati összeg nagyságát ily alapon kiszámítva, 
az ajánlatban számmal és betűvel világosan kiírni.

Az ajánlatok felbontása, melyen az ajánlattevők, 
vagy igazolt képviselőik is jelen lehetnek, 1911 évi feb­
ruár hó 11-én délután 2 orakor fog megejtetni.

Az egyház feotartja magának a jogot, hogy a 
beérkezett ajanlaiok közül az ajánlott árakra való tekintet 
nélkül szabadon választhasson, s ha úgy látja jónak, 
esetleg uj versenytárgyalást hirdethessen

Ajánlattevő vállalkozó ajánlatának tartalmára 
nézve a benyújtási határidőtől számított 6 hétig köte­
lezve marad, mely idő letelte után bánatpénzét az egyház 
pénztáránál átveheti, esetleg posta útján is me, küldetik 
az illető címére és költségére.

Kecskemét, 1911. januar 3-án.
A kecskeméti ref egyháztanacs 

elnöksége.
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Eladó ház.
II tized, Vágó utca 163 szám alatti 

Bozsóki féle ház, mely 4 szoba és mellék­
helyiségekből All, szabadkézből eladó, 
esetleg május 1-re haszonbérbe 
is kiadó; — értekezni lehet II ik tized 
122 sz. a. B <rta Mihály tulajdonossal. 2350

Eladó ház.
Néhai özv. Török Jánosné hagyaté­

kához tartozó V tized. Tehén-utca 274. 
szám alatt levő ház, melyben van 3 szoba, 
2 konyha, 2 kamra, tágas udvarral együtt 
szabadkézből eladó; értekezni lehet VI. 
lized, Szolnoki utca 98 sz alatti Schöffer 
Péter kovácsműhelyenek szomszédjában, 
Török János bognármester megbízott 
örökössel. 0344
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lVKearlxl-v<^.
A KECSKEMÉTI KÖZGAZDASÁGI BANK R TÁRSASÁG 

1911. évi január hó 18-án. délelőtt 10 órakor Kecskeméten,
az intézet hivatalos helyiségében

Rendes Évi ZZözg'yíilést tsurt,
melsrre a, t. részvényesek ezennel meghivatnak.

Tárgyé
1. A közgyűlési jegyzőkönyv vezetőjének és a közgyűlési 

jegyzőkönyv hitelesítésére két részvényes kijelölése.
2. Az igazgatóság és felügyelőbizottság évi jelentéseinek 

előterjesztése, valamint az 1910. évi számadások átvizsgálása és 
a mérlegnek megállapítása.

3. A tiszta nyereménynek hovaforditása iránti határozat 
hozatal.

Megjegyzés. A közgyűlésen az a részvényes vehet 
nappal a társaság pénztáránál letétbe helyezi.

A letett részvényekről kiállított elismervények a közgyül

4. Az igazgatóság és a felügyelőbizottság részére a fel 
mentvény megadása.

5. Az alapszabályok módosítása.
6 Felügyelőbizottság választása.
7. Indítványok. 

Kecskemét, 1911. évi január hó 2 án.
Az igazgatóság.

részt, ki részvényeit a közgyűlés napját megelőzőleg legalább 8

ésen való részvételre jogosító igazolási jegyül szolgálnak.

Ifj. Csornák Gábor sk.
pénztáros

VAGYON NIÉRLEG-SZÁMLA
TEHER

Korona Fiit. Korona FiU.

Pénztár ........................................ . 59 824 87 Részvénytőke................................... 1000,000
Magyar Általános Hitelbanknál . 13109017 190,915 04 Tartaléktőke.................................. 40,107 20

Értékpapír...................................
Házfentartási alap......................... 2 000 - 42 107 20

. 253,328 22 Takarék-, kötelező- és hetibetétek 825,650 90
Kisorsolt értékpapír 1,155 50 254 483 72 Hitelezők és folyószámlái betétek 901.821 66
Intézeti ház.............................. 121,778 76 Darab számlái hitelezők .... 73,400 —
Váltók (bekebelezve 516.030 kor.) .... 2 853 221 35 Engedményezett jelzálogkölcsön . 475 000 —
Jelzálogkölcsön......................... 644 142 16 Visszleszámitolás......................... 1.657,914 67
Kötelezvénykölcsön.................... 1020 — Á'meneti kamatok......................... 49 443 41
Adósok........................................ 947893 7-9 Átmeneti tételek.............................. 5 698 80
Darabszámlaadósok.................... 83 900 — Nvereség........................................ 86,753 70
Átmeneti kamatok....................
Felszerelés................................... . 6,110-

15,435 52

Leírás................................... 1110- 5.000 -

5117,790 34 5.117,790 34

kiidAs
ÜZLErrEREDA ÍÉNY-SZÁMLA BEVÉTEL

Korona Fitt. Korona Fiit.

Kamatok; Kamatok:
Takarékbetéti kamatok . . 24 000 40 Váltókamat.............................. 192 049 29
Folyószámlái betétkamatok 4 305(3 28 305 43 Jelzálogkölcsön kamat . . .

Kötelezvény-kölcsön kamat .
37,867 60

14314
Tőkekamatadó....................
Üzleti adó.........................

2,830 54
2,834-87 5,665 41

Belföldi pénzintézeti (7O'/o adó­
mentes) kamat.........................
Folyószámlái kamatok . . .

8,208-49
8 776 >5 247,040 37

Alkalmazottak fizetőse ,
Kamatok

26 410 — Adómentes értékpapír kamat. . 8 871 37

Visszleszámitolási kamatok 93 606 08 Különféle bevételek :
Engedményezett jelzálogköl-

114 024 18
Jutalékok, nyereség külföldi váltókon és

15 353 96csőn kamatok ... . 20,41810 nyereség részesedések . . .
Üzleti költségek....................
Leírások:

18,624 48 Intézeti ház jövedelem .... 9,627 50

Felszerelésekből .... 1,110 -
Nvt-reség................................... 86 753 70

280,893 20 280,893 20

Kecskemét, 1910. évi december hó 31-én.

Szlamka Gusztáv sk.

Csáky István sk. 
Dr. Huszár Dezső sk.

Sándor István sk.

Fenyő Sándor sk.
titkár

AZ IGAZGATÓSÁG:

Kecskeméti Adolf sk.
elnök-igazgató

Csősz József sk. Hankovszky Zsigmond sk.
Sv. Kovács István sk. Kecskeméthy Mihály sk.

dr. iv. Szabó László sk. Szappanos János sk.

főkönyvelő

Héjjal József sk. 
Móczár Antal sk.

Ifj. Szappanos Elek sk.

Ezen Mérleg- és Üzleteredmény-számlát megvizsgáltuk, a könyvekkel összehasonlítottuk és rendben találtuk.

FELÜGYELŐ BIZOTTSÁG:

Rapcsányi Kálmán sl< Hantos László sk. Heisler Vilmos sk. Varga Adolf sk.
elnök f. b. t. ’■ b' ‘ 11 L

Vas Lipót sk.
f. b. t.
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Ivlsgliivás.

A „Kecskeméti Takarékpénztár Egyesület1*
1911. január 22-én d. e. 10 órakor, saját helyiségében

A KÖZGYŰLÉS TÁRGYAI.

1. Igazgatósági jelentés.
2. A zárszámadás megvizsgálása, a mérleg megállapítása és az igazgató­

ságnak a nyereség felosztása iránti javaslata, — kapcsolatban a felügyelő 
bizottság jelentésével.

3. A közgyűlési jegyzőkönyvet hitelesítő bizottság kinevezése.
Kell Kecskeméten, 1911. évi január hó 3 ik napján. Az Igazgatóság.

vagyon MÉRLEG-SZÁMLA teher

Korena fillér Korona Fillér

Készpénz a pénztárban . . 125,660 57 Alaptőke..................................................... 1.500,000
Készpénz gírószámlán az Tartalékalap............................................... *800,000 —

Osztrák Magyar Banknál 53,118 89 178,779 46 Értékpapír tartalékalap....................... 374,901 37
Váltótárca................................................... 6.475,662 32 Nyugdíjalap............................................... 101,300 —
Kamatozó jelz. kölcsönök 4.170,624 04 Betétek.......................................................... 7.790,018 93
Törlesztésesjelz. kölcsönök 449,899 43 4.620,523 47 Visszleszámitolás......................................... 3.212,516 93
Folyószámlák értékpapír fedezet mellett 1.719,581 91 Engedélyezett törlesztéses jelzálogköl-
Értékpapírok.............................................. 1.183,049 • csönök....................... 438,727 /4
Ingatlanok................................................... 475,628 90 Engedélyezett kamatozó

469,827Berendezés .............................................. 10,200 jelzálogkölcsönök. 31,100’— 74
Értékpapírok függő kamatai (zálog- Betéti kamatadó......................................... 13.699 08

levelek után)........................................
Előre fizetett kamatok (visszlesz, váltók

7.249 08
Átmeneti kamatok 1911. évre .

és ced. jelz. kölcsön után) .... 23,689 76
aj Jelz. kölcsönök után 54,283’58

Kamatháralék 1910. december 31-ig: A) Váltók után . . 65,167 81 119,451 39
aj Jelz. kölcsönök után 62,320 64 
AJ Váltók után . 1,039’71 63.360 35 Nyereség.................................................... 376,008 81

14.757,724 25 • Javallatunk elfogadása esetén 850,000 koronára emelkedik. 14.757,724 25

veszteség VESZTESÉG- ÉS NYERESÉG-SZÁMLA NYERESÉG

Betéti kamatok............................ 286,579 62 Nyereményáthozat 1909. évről . . . 51 056 04
Betéti kamatadó...................... 28,657 97 Különféle kamatok............................. 922,582 02
Adók és illetékek . 65,325 37 Különféle dijak és jutalékok . 13,344 34
Fizetések............................ 41,129 — Értékpapírok jövedelme ... 60,059 63
Üzleti költség .... 8,237 25 Ingatlanok jövedelme .... 33,293 63
Jótékonycél.............................................. 733 14
Visszleszámitolási kamatok .... 146,284 45
Leirás a berendezés számlán .... 1,200 —
Leírás a váltószámlán............................. 1,777 —
Nyugdíjalap kamata................................... 4,951 66
Átmeneti kamatok................................... 119,451 39
Nyereség.................................................... 376,008 81

1 080,335 66 1.080,335 66

Kecskemét, 1910. évi december hó 31-én.
Kiss Béla 

pénztáritok

Gyenes Bertalan

Dr Molnár Károly

Muraközy Jenó 
ig tag

Dr. Horváth Mihály 
•g. tag

Papp György 
ig- tag

Papp Sándor
ig. alelnlik

S. Kovács Gábor
ig. tag

Szappanos István
•g. tag

Nagy Lajos

Dr Kecskeméti Lajos
ig. tag

Héjjas István

Molnár János
ig. tag

Adler Imre
ig. tag

Csabay Gyula 
ügyvezető igazgató

Koritsánssky János
ig. tag

Héjjas Mihály
ig. tag

Megvizsgáltuk és

Katona Zsigmond
jel biz tag

helyesnek találtuk. Kecskemét, 1911.

Kerekes Ferenc
fel. biz. tinók

évi január hó 3-án.

Nyirády László 
ftl. biz. tag
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A Kecskeméti Leszámítoló és Pénzváltó Bank Részvénytársaság 
1911. január 25-én, szerdán d. u. 2 és fél órakor, saját intézeti helyiségében tartandó 

KK"\7". É’vi
Rendes Közgyűlésére

a t. részvényesek tisztelettel meghivatnak.

A közgyűlés tárgyai:
1. Az igazgatóság jelentése. 5. Az igazgatóság választása 3 évre.
2. A felügyelő-bizottság jelentése. 6. Egy felügyelő bizottsági tag választása 1 évre.
3. A zárszámadás megvizsgálása és a mérleg megállapítása. 7. Jegyzőkönyvet hitelesítő bizottság kiküldése.
4. Az igazgatóság javaslata a nyeremény felosztása iránt. Kecskemét, 1911. január 1. Az igazgatóság.

Kivonat az alapszabályokból 15. §. A közgyűlésen csak oly részvényes gyakorolhatja szavazati jogát, ki legalább 15 nappal a közgyűlés megtartása előtt nevére 
irt részvényét vagy a részvény folyószámát feltüntető pénzintézeti zálogjegyét, esetleg hatósági igazolványát 3 nappal a közgyűlés megtartása előtt a társaság pénztáránál 
letétbe helyezte és az erről szóló letéti jegyét a közgyűlésen bemutatja.

Minden részvény egy szavazatra jogosit, de 50 szavazatnál többet senki sem gyakorolhat. Az egynegyed részvénytulajdonosok szavazás céljából egyesülhetnek 
és 4 darab egynegyed részvény egy (1) szavazatra jogosit.

16. §. A részvényes szavazati jogát meghatalmazott által is gyakorolhatja, a meghatalmazott azonban caak részvényes lehet és a meghatalmazással együtt sem 
gyakorolhat 50 szavazatnál többet. A meghatalmazás a letéti jegyre vezetendő, mely a tulajdonos által 2 tanú előttemezésével aláírandó.

Kecskemét, 1910. évi december hó 31 én.

VAGYON A é r 1 e g-számla. TEHER
Korona Fillér Korona Fillér

Pvnztárkészlet........................ 62,852-57 Alaptőke........................................................... 2.000,000
Gíró számla.............................. 7,42059 Tartalékalap..................................................... 425,000 —
M. k. postatakarékpénztárban 20607 70,479 23 Értékpapír-tartalék......................................... 2,388 85
Váltótárca.................................... 4.529,453 18 Nyugdíjalap..................................................... 65,680 —
Jelzálog kölcsönök .... 2.516,360 55 Betétek könyvecskékre 2.077,798'—
Előleg-kölcsönök . . . . 8,848 45 Folyószámlái betétek és hi-
Folyószámlái adósok 721,416 43 telezők............................. 181,431 18 2.259,229 18
Kézizálogkölcsönök 29,343 — Visszleszámitolás......................................... 1.945,13- 33
Értékpapírok.............................. 296,049 30 Átruházott jelzálog-kölcsönök .... 1.544,649 65
Ingatlanok.............................. 104,014-26 Letétek........................................................... 30,540 74
Banképület.............................. 185,732-82 289,747- 08 Igazgatósági, felügy. biz. és tiszti óvadék . 140,000 —
Felszerelvények ..... 15,008 30 Osztalék-hátralék.......................................... 248 —
Óvadékok értékei .... 140,000 — Tőkekamatadó hátralék............................. 4,080 68
Átmeneti tételek .... 20,295 81 Függő kamatok................................................ 40.856 19
Függő kamatok 24,559 25 Nyereség........................................................... 203,753 96

8.661,560 58 8.661,560 58

KIADÁS Nyereség- és Veszteség-számla. BEVÉTEL

Betetek tőkésített kamatai 79,580 72 Nyereség-áthozat......................................... 20,388 77
Betétek folyó kamatai . . 2,462 47 Különféle kamatok......................................... 358,936 50
Visszleszámitolási kamat . 92,437 02 Jtualékok és dijak......................................... 51,041 63
Leírás a felszerelvények értékéből . . . 789 92 Értékpapírok jövedelme.............................. 14,330 19
Üzleti költségek........................ 9,734 17 Ingatlanok jövedelme ... 10,128 66
Tiszti fizetés.............................. 24,949 96 Leirt követelésekből megtérült .... 540 78
Adó.......................................... 25,274 62
lőkekamat-adó........................ 8,204 34
Nyugdij-alap kamatai . 3,110 78
Uj kibocsátás visszatérített kamata . 5,068 57
Nyereség.................................... 203,753 96

455,366 53 455,366 53

ig tag ig tag lg tag ig. tag ig tag

Goitein 
cégvezet

Miksa 
ő-titkár

Szokolay Mihály Németh Ernő
ig. elnök főkönyvelő

Szemző Vilmos 
pénitárnok

Bóka Zsigmond Borotvás Pál Fispán Mór Fleischmann Samu Fuchs Samu
ig. tag ig. tag ig- 'ag ■g ‘«g ig. tag

S. Kovács Gábor S. Kovács Mihály Dr. Spieler Ignác Szappanos Elek Dr. Szabó Iván

Megvizsgáltuk és helyesnek találtuk. — Kecskemét, 1911. évi január hó l én.

Dr. Fodor Jenő 
f. u. b tag

Bóka Péter
f. ü. b. elnök

Wertheim Jenő
f. ü. b. tag
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meghívás.

A „Kecskeméti Kereskedelmi Iparhitelintézet és Népbank"
1911. január 22-én d. e. 10 és fél órakor 
a Bank hivatalhelyiségében tartandó

ZZL. ZÉvri Bendes K2özg'3r<ílésére
a t. részvényesek tisztelettel meghivatnak.

TÁRGYSOROZAT

1. A jegyzőkönyv-hitelesítő bizottság megválasztása.
2. Igazgatósági jelentés.
3. A lefolyt XL. űzletév zárszámadásának előterjesztése, a mérleg meg­

állapítása és az igazgatóság nyereményfelosztási javaslata a felügyelő 
bizottság jelentésével kapcsolatban.

4. Az igazgatóság és a felügyelő bizottság felmentése.
5. Az igazgatóság tagjainak megválasztása három évre.

Az igazgatóság, valamint a felügyelő-bizottság jelentése, továbbá a zárszámadás, a részleteket feltüntető mellék­
letekkel együtt, az intézet hivatalos helyiségében betekintés végett ki van téve.

Kelt Kecskeméten, 1911. évi január hó 5-én. Az Í£’’ílZ^Ht(ísÚg‘.

VAGYON MÉRLEG-SZÁMLA TEHER

KÖLTSÉG

Korona Fill.

Pénztárállás 1910 december 31. — — — 42 259 35
Girószámlán— — — — — — — — 6 605 15
Vallószámlán (biztosított 1 701,447) — — 3 599 900 75
Jelzálogkölcsönök — — — — — — 1 369 778 78
Törlesztéséé jelzálogkölcsök — — — — 536.287 29
Adó>ok folyószámláján (biztosi.ott 996 396) — 1 034 374 39
1 gallanszámlán— — — — — — — *0*03 11
Értékpapírszámlán — — — 416,252 —
Nyugdíjalap értékpapír — — 1.139 — 417 391 —
Felszerelés és berendezés — 2,484 —
Felszerelés és berendezés leírás 284 — 2 200 —
Átmeneti kamatok — — — _ _ _ 34 183 42
Ép tkezés számlán — — _ _ _ _ 189 788 69

7 313 571 93

JÖVEDELEM

Korona Fiit.

Alaptőke számlán — — — 1.500,000
Tartalékalap számlán — — — — — 515,488 74
Nyugdíjalap számlán— — — 103 532 71
Nyugdíjalap 5% kamata— — 5177 29 108,710 —
Értékpapír árfolyam különbözet — 90 888 19
Betétek— — — — — — 2 413 783 44
Betélkamatadó II. félévi tőkésítés után — — 4 461 46
Visszleszámitolás — — — 1 784 004 45
Á ruházott törlesztéses kölcsönök — — — 536 287 29
Hitelezők folyószámláján— — 104 957 28
Átmeneti kamatok — — — — — — 29 133 19
Fel nem vett osztalék — — — — — 62 50
Nver■mény — — — — _ — — - 225 795 39

7 313,571 93

NYERESÉG- ÉS VESZTESÉG-SZÁMLA
Leírás a felszerelésekből — — — — —
Lakbér— — — — — — — — —
Állami és községi adó — — — — —
Kincstári illeték — — — — — — —
Betétek kamata — — _ _ _ — _
K fi/etett betélkamatadó — 4 589 05
II félévre fizetendő — — — 4 461 40
Üzleti költség — — — — — — —
Fizetések — — — — — — — —
Kifizetett kamatok — — — — _
Nyugdíjalap 5% kamnta — — — — —
Jótékony adományok— — — — — —
Átmeneti kamatok — — — — — —
Ny remény — — — — — — — —

284 Nyeremény áthozat 1909. évről — — — 42 036 03
6 830 48 Ingatlan jövedelem — — — — — — 3,708 64

32 410 17 Értékpapír kamat — — — — — — 17.077 46
731 32 Részvényátirási díj — — — — — — 155 —

90,767 92 Különféle kamatok — — — — — — 396 133 56
— Jutalékok és dijak — — — — — — 17 089 16

9,050 51 23
3 890 99

26 740
75 457 46

5,177 29
217 —

3 897 55
225 795 39

481 250 08 481 250 08

Kecskemét, 1910. évi december hó 31 én.

Bíró István Bagi László 
ig tag

Baktay Albert 
titkár, cégvezető

Pacsu Mihály Fejér látván
ig. aleintik

Pataky Károly
föküngrelö

Dr Horváth Mihály Behr Móric Borotvás Pál Fehér Márton Szabó Márton Dr Kecskeméti Lajos
ig. tag ig. tag ig. tag ig tag ttgg^n, ig. tag ig- tag

Mintsek Géza KoritBánBzky János Poór Mihály Dr. TaaBy József Fekete József Tóth Ignác
ig tag ig toq ig- tag ig. tag ‘g. tag ig. tag

Ezen forgalom-, vagyon- és jövedelem kimutatást megvizsgáltuk és helyesnek találtuk. — Kecskemét, 1911. évi január hó 2 án.

Katona Zsigmond Bleyer Ferenc Síeli János
fel biz. tag fel. bu elnllh fel. biz. tag

Nyomatottal Első Kecske éti Hírlapkiadó- és Nyomda-Részvénytársaság Könyvnyomdájában, Kecskeméten. 1911.


